A Szamitidstudomdny alapjai
1. ZH 2010. X. 15. 8%

A rendelkezésre 4ll6 munkaidé 90 perc.
Kérjiik, minden résztvevd nevét, NEPTUN kédjit és gyakorlatvezetdje nevéta dolgozat
minden lapjdnak jobb felsd sarkdban olvashatdan és helyesen tiintesse fel, mert ennek hidnydban
a dolgozatot nem értékeljiik.
Minden egyes feladat helyes megoldésa 10 pontot ér. A dolgozatok értékelése: 0-23 pont: 1, 24-32
pont: 2, 33-41 pont: 3, 42-50 pont: 4, 51-60 pont: 5. A puszta (indoklas nélkiili) eredménykozlést
nem értékeljiik. A megindokolt részeredményért ardnyos pontszam jar. Az évvégi jegy kiszdmita-
sakor a két (legaldbb elégséges) zh dsszesitett pontszdmit vessziik figyelembe.
Irészeren és papirokon kiviil semmilyen segédeszkéz haszndlata sem megengedett, igy tilos az
irott vagy nyomtatott jegyzet, a szdmolé- és szamitégép ill. mobiltelefon hasznélata, tovdbbéd a
dolgozatirds kizbeni egyiittmiikodés.

Feladatok

1. A 15 f6s képviseldtestiilet valasztdsra 5 part 4llit egy-egy 15 fis listdt. A szavazést kivetden
mindegyik part a listdja elejérdl az clért eredméuyének megfelels szdmii képviselst kiild a
testiiletbe, 1igy, hogy a testiilet tsszesen 15 fds legyen. Hanyféle lehet a képviselStestiilet
Osszetétele a szavazéds utdn?

2. Tegyiik fel, hogy az F fénak csak elst- és negyedfoki csiicsai vannak, szdm szerint n, ill.
ny. Igazoljuk, hogy n; =2 -ny + 2.

3. Tegyiik fel, hogy a G gréf 3-szorosan élosszefiiggd és létezik Euler-kérsétdja. Mutassuk meg,
hogy G 4-szeresen élasszefiiggd.

4. Legyenek az F fa csicsai az vy, vy, ..., vy, élei pedig v;v;4, ha 1 < i < 4ill. vsv;, ha
6 < j < 10. Tegyiik fel, hogy F a G egyszer(i graf v,-bdl inditott szélességi bejardsahoz
tartozé fa. Legfeljebb hdny éle lehet G-nek?

5. Baj van: atszakadt a hegytetdn a zagytdrozo gdtja. Szerencsére az iszap nem veszélyes, slag-
gal lemoshat6. Az mellékelt abrdn ¢ jelzi a tdrozét, s pedig a szerencsétlen helyen fekvd
vérost, amit meg kell védeni. A nyilak arra vezetnek, amerre az adott mélyedéshen folyik
a zagy. (Furcsa crrefelé a gravitdeid: megtorténhet, hogy végig lejt egy a kiindulépontjéba
visszatérd titvonal.) A nyfl mellett 4116 szdmok azt mutatjdk, hogy a katasztréfavédelemnek
hény percig tart elzdrni az adott nyil mentén lezidulé folyadék iitjat. Az a cél, hogy a lehetd
legrévidebb id6 alatt minden lehetséges s-be vezetd utat lezdrjunk az arra dramnlé mellékter-
mék elél. Mivel csak egy munkagép miikédik, ezért a kivélasztott dtvonalakat csak egymés
utén zdrhatjuk le. Segitsiink a katasztréfavédelemnek: hatdrozzuk meg, mennyi a sziikséges
legrévidebb id6, ami alatt a munka elvégezhetd. Bizonyitsuk be azt is, hogy kevesebb id6
nem elég minderre.

6. Legyenck a G irdnyitatlan grif csicsai az 1,2,...,100
szdmok, az i és j csics kozott pedig akkor fusson él,
ha j < i esetén az i — j szam 4-gvel osztva l-et ad
maradékul. Péros-e a G graf?
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